



纳豆后背拉伤放水 瓦林卡首夺大满贯



瓦林卡（左）和纳达尔在颁奖仪式上合影。 新华社发

据新华社电 昨晚澳网男单决赛，头号种子纳达尔比赛中后背意外拉伤，导致发球、击球和跑动都受到很大影响，四盘不敌瓦林卡败北。瓦林卡收获职业生涯首个大满贯，以前瑞士人的大满贯最好成绩是美网四强。

决赛前纳达尔也是带伤作战，左手的水泡始终困扰着他，但这没有对他的比赛影响太大。颁奖礼上，传奇球星桑普拉斯为两人颁奖，纳达尔情绪激动，几度差点落泪，“祝贺斯塔尼斯拉斯（瓦林卡），他表现得很出色，这个冠军应属于他。对不起，比赛以这种方式结束，我已经很尽力了。”纳达尔眼噙热泪，现场掌声雷鸣，“这是我职业生涯最情绪激动的一次，12个月后见。”瓦林卡以安慰纳达尔开始致辞，“拉法尔，我感到难过，你的背伤会好的，跟你比赛是我的荣幸。”

省中小学生羽毛球赛 宁波选手奖牌数第一

□记者 戴斌

本报讯 2014年浙江省中小学生羽毛球锦标赛暨2013年浙江省中小学生羽毛球积分赛总决赛昨天在杭州结束。作为省运会前最重要的比赛，各地市都派出了省运选手参加，宁波市小球训练中心也派出了全部主力代表各个学校参加了本次赛事，共获得11金10银5铜，列金牌、奖牌、总分三项第一。

获金牌的宁波小将分别是：江北实验中学的邵磊、朱海源、丁浩乘、边柯获初中组男团冠军；江北实验小学的陈旭君、王昶、俞栩豪、柯雨庭获12岁组男团冠军，另外陈旭君还获得该组别单打冠军，陈旭君/王昶获男双冠军，吕学舟获12岁组女单冠军，吕学舟/崔史琪获女双冠军；江北中心小学周新宇获11岁组男单冠军，周新宇/朱凯获男双冠军；鄞州东湖小学林昕、毕吟欣、李睿婷、丁逸获11岁组女团冠军，林昕获女单冠军，丁逸/李睿婷获女双冠军。



“王子”来了 甬城越迷争睹赵志刚

□记者 张磊杰 通讯员 邵斌伟/文
记者 胡龙召/摄

本报讯 昨天下午，海曙鼓楼沿的古戏台被围得里三层外三层，就连二楼的走廊上都被挤得水泄不通，现场数百人翘首以待“越剧王子”赵志刚登台亮相。

这次赵志刚来甬是参加鼓楼沿马年新春系列文化活动的。“我是赵志刚的铁杆粉丝，从我还是小伙子的时候唱《何文秀》起，就很喜欢他。几乎每次他到宁波演出，我都会到场。”家住鄞州的周阿姨前一天听说赵志刚会到鼓楼，当天中午就匆匆赶来，连中饭都是在附近买的盒饭。据现场保安告诉记者，像周阿姨这样早早等候的越剧迷还不少。

下午2点半，身着黑西装、系着灰围巾的赵志刚以现代时尚的生活装扮，出现在了舞台上。现场立即响起热烈掌声，还有忠实粉丝激动地呼喊赵志刚的名字。

“手扶琴儿心悲惨，自己的命儿我自己

算；对面坐着是我心爱人，可叹我有目不能看。”赵志刚率先唱了成名作《沙漠王子》算命选段，原本稍显嘈杂的现场顿时安静下来。记者身边的几位戏迷不约而同竖起大拇指，点头称赞，并轻轻打起拍子，跟着吟唱起来。

昨天，赵志刚还演唱了《何文秀》洞房选段、《红楼梦》想当初选段，让越迷们意犹未尽。除了展现优美的唱腔，“越剧王子”还让人看到了他幽默亲切的一面，台上赵志刚现场邀请了五位越迷上台，教授他们《何文秀》中的扇子功。再次让越迷们感受到什么叫台上一分钟台下十年功的道理。

表演结束，赵志刚在接受记者采访时表示，这是他年前仅剩的几次活动之一，“前些年，每到过年就有许多演出，今年我把所有邀请都推了，好好陪家人过年。”

赵志刚和宁波小百花越剧团合作复排的《何文秀》去年12月在杭州公演，反响热烈。赵志刚表示，年后这出戏和《蝶海情僧》一起作为自己入行四十周年的代表作品展开全国巡演。

冬奥中国代表团成立 王蒙因伤缺席卫冕战

据新华社电 索契冬奥会中国体育代表团昨日成立，中国代表团将第十次出征冬奥会。遗憾的是，两届冬奥会冠军王蒙因伤将无缘卫冕战。

中国体育代表团由139人组成，其中运动员66人，运动队教练员等工作人员49人，团部人员24人，名单中没有出现冬奥会短道速滑四金得主王蒙的名字。

国家体育总局副局长肖天透露，王蒙在1月16日的实战训练中意外受伤，造成右脚内外踝双侧骨折。虽然王蒙已经接受手术，但根据医疗专家意见，她近期无法恢复训练比赛，因此王蒙将不参加本届冬奥会。

尽管王蒙缺阵令人遗憾，不过代表团中依然星光熠熠。运动员中年龄最大的佟健将偕队友兼女友庞清踏上第四次冬奥之旅。温哥华冬奥会自由式滑雪亚军李妮娜和都灵冬奥会花滑亚军张昊，也将第四次参加冬奥会。代表团将参加4个大项，9个分项，49个小项的比赛。肖天预计，本届冬奥会中国代表团应该能获得两到三枚金牌，如果发挥好的话，也可能获得4至5枚金牌。

第22届冬奥会将于2月7日至23日在俄罗斯索契举行。索契冬奥会是中国代表团自1980年第13届冬奥会以来，参加的第10届冬奥会。

古李十番棋对决 首局古力中盘负

受当年日本围棋文化的影响，也许大多数棋迷心中都有一个“十番棋情结”。

昨日，2014年世界围棋界第一热点——古李十番棋在北京揭幕。在第1局较量中，古力中盘阶段发挥不佳，执白251手中盘负于李世石。

新华社发

